

# Ленинский ШАХТЕР

ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)  
ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Год  
издания  
1947

[4056]

Среда, 30 июля 1947 г.

Цена 20 коп.

## Шире дорогу скоростным методам проходки

Всего лишь несколько месяцев тому назад по территории Северо-Западных рудников началось Всесоюзное социалистическое соревнование за внедрение скоростных методов в горно-проходческих работах. Коммунистическая партия и советское правительство одобрили и поддержало соревнование горнопроходческих бригад.

На нашем руднике это соревновательное движение не получило должного размаха. Несмотря на отставание фронта подготовительных работ, в результате которого зачастую срывается выполнение государственного плана угледобычи на многих участках, хозяйники и партийные руководители отдельных шахт упорно не хотят применять скоростные методы в горнопроходческих работах.

Подготовительных работ по первому полугодью не было. Главнейшим выработкам не уделяется должного внимания. Особенно сильно отстают подготовительные работы на шахте им. Е. М. Ярославского, выполняя план на 77 проц., «Полтавская» — на 80,3 проц., шахта «Красная» — на 81 проц.

На нашем руднике имеется немало бригад стахановцев-проходчиков, которые добились больших успехов. Их опыт работы мог бы сыграть немаловажную роль в ликвидации отставания подготовительных работ и создании ритмичной и слаженной работы на отдельных участках. Но, к сожалению, этот опыт проходчиков-скоростников не передается всем проходческим бригадам шахт.

Всего лишь известен на руднике опыт бригады № 9 шахты «Комсомолец», состав которой применив метод скоростной проходки, прошел за первое полугодие сверх плана 876 погонных метров. Участок досрочно выполнил июльский план и прошел за июль 160 метров основных выработок и 12 метров главнейших. Большое внимание уделяется повышению квалификации проходчиков. Только в этом году подготовлено свыше десятка высококвалифицированных проходчиков первой категории.

Сегодня мы публикуем рассказы о работе проходки 9-го участка о том, как они добились замечательных успехов в своей работе и как борются за право участия во Всесоюзном слете стахановцев.

Красивый пример стахановских бригад труда является собой работа бригады тов. Шишкина. Он обучил своему мастерству целую бригаду проходчиков из новых рабочих, а в конце его бригада завоевала первенство среди красное знамя ГК (ВКП(б)), Горисполкома и горкома на слете угледобывателей.

Однако большинство проходческих бригад, особенно на шахтах имени Е. М. Ярославского, «А», не выполняет план. На шахте имени С. М. Кирова из-за отставания подготовительных работ более половины лав работают на удлинение, что приводит к увеличению механизмов, ремонтно-восстановительных работ и тем самым к непроизводительным затратам времени и средств.

Большинство подготовительных участков не укомплектованы квалифицированными кадрами, а повышение их квалификации, за исключением шахт «Комсомолец» и «Журишка», не организовано, забойщикам не создают фронта для высокопроизводительного труда.

Пренебрежительное отношение к подготовительным работам со стороны отдельных хозяйственных и технических руководителей не что иное, как отсутствие всякой заботы и потери чувства ответственности за завтрашний день работы шахты. Такие руководители ставят под угрозу расширение очистного фронта работы и дальнейшее повышение угледобычи.

Какое можно дать объяснение такому факту, когда 3 врубовые машины системы «Джефри», специально предназначенные для проходки главнейших выработок, лежат в завалах шахты «7 Ноября». Об этом знают в отделе главного механика треста «Ленинуголь», известно это и главному инженеру треста тов. Бутко, но ценные машины ржавеют и, по всей вероятности, в скором времени придут в негодность.

Руководители шахт, партийные, профсоюзные организации недооценили огромные возможности, таящиеся в соревновании проходческих бригад. Широкое применение скоростных методов проходки дало бы возможность шахтам ускорить ее темпы и значительно перевыполнить план.

Такое отношение к этому важнейшему делу дальше терпимо быть не может. Партийные организации должны взять под свой неослабный контроль работу подготовительных участков, всячески распространять стахановские методы труда, создать на шахтах скоростные бригады, окружить их повседневным вниманием и заботой и создать все условия для высокопроизводительного труда. Необходимо повседневно проводить среди проходчиков политическую работу, вовлечь каждого из них в социалистическое соревнование за достойную встречу 30-й годовщины Великого Октября, за выполнение обязательств, данных Великому Сталину.

# П Р И К А З

## Министра Вооруженных Сил Союза ССР

27 июля 1947 года

№ 47

г. Москва

Товарищи солдаты и матросы, старшины и сержанты!

Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!  
Сегодня наш Военно-Морской флот вместе со всеми вооруженными силами и советским народом празднует день Военно-Морского Флота.

Приветствую и поздравляю вас с праздником — днем Военно-Морского Флота!

Желаю личному составу советских Военно-Морских сил дальнейших успехов в деле укрепления и развития нашего Военно-Морского Флота, в выполнении задач, поставленных перед флотом советским правительством и товарищем Сталиным.

Министр Вооруженных Сил Союза ССР

генерал-армии Н. БУЛГАНИН.

В ознаменование дня Военно-Морского Флота приказываю:

Сегодня, 27 июля, провести салют военным кораблям в Ленинграде, Кронштадте, Таллине, Балтийске, Севастополе, Одессе, Полтаве, Баку, Ульфовске, Владивостоке, Порт-Артуре, в Советской гавани и Петропавловске-на-Камчатке — двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует советский Военно-Морской Флот!  
Да здравствуют советские Вооруженные Силы!  
Да здравствует наша могучая Родина!  
Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия!

Да здравствует наш вождь, великий Сталин!

## Отъезд из Москвы албанской правительственной делегации

26 июля из Москвы выехали председатель Совета Министров Народной Республики Албании генерал-полковник Энвер Ходжа, заместитель председателя совета министров и министр внутренних дел г-н Кочи Дзодзе, министр юстиции — г-н Маноль Кономи и другие официальные лица.

На центральном аэродроме отъезжающих провожали заместитель

Председателя Совета Министров СССР Н. А. Вознесенский, заместитель Министра Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский, заместитель Председателя Моссвета П. В. Абрамов, комендант города Москвы генерал-лейтенант К. Р. Синилов, заведующий отделом Балканских стран МИД СССР А. А. Лавришев, заведующий протокольным отделом МИД СССР Ф. Ф. Молочков.

Отъезжающих также провожали члены миссии Народной Республики Албании в Москве во главе с посланником г-ном М. Прифти.

При прощаниях был выстроен почетный караул и были исполнены государственные гимны Народной Республики Албании и СССР.

Аэродром был украшен албанскими и советскими флагами.

(ТАСС)

## Заявление генерал-полковника Энвер Ходжа

Из аэродрома перед отбытием из Москвы председатель совета министров Народной Республики Албании генерал-полковник Энвер Ходжа сделал следующее заявление:

Дорогие, дружественные народы Советского Союза!

Мы, правительственная делегация Албанской Народной Республики, покидаем сегодня вашу Родину и вашу героическую столицу под самым большим впечатлением столь дружественного и сердечного приема, оказанного нам всеми и везде, где мы побывали.

Глубокая симпатия советских людей и их руководителей к нашему малому народу отражают величие ваших народов, вашу великую справедливость, показывают, насколько высокими и чистыми являются ваши гуманные чувства.

Мы увидели в вашей стране удивительные вещи, которые могли быть созданы лишь советскими народами.

Вы восстанавливаете вашу родину, подвергшуюся в годы войны самым большим разрушениям, восстанавливаете с той же быстротой и умением, с тем же героизмом и самопожертвованием, с которыми вы преодолели огромные трудности войны, победили в Великой Отечественной войне и спасли все народы мира от самого страшного рабства.

Мы увидели, с каким беспримерным подъемом работают советские трудящиеся. Мы увидели, как там, где вы и ваша славная армия дали образцы беспримерного героизма на полях, обогранных вашей кровью, бурно восстанавливается и возрождается счастливая, радостная жизнь.

Мы посетили культурные и художественные учреждения, где учатся и воспитывается новое поколение вашей страны. Они произвели на нас волнующее впечатление, поразили нас.

Ваше дело, дело вашего славного вождя, великого Генералиссимуса Сталина будет жить в веках.

От имени албанского народа и албанского правительства горячо, от всей души благодарю Генералиссимуса Сталина и правительство Советского Союза за столь сердечный прием и доброжелательное отношение к нашему народу.

Великая честь, оказанная нашему народу и его делегации Генералиссимусом Сталиным, принимавшим нас несколько раз, и глубокий интерес, который он проявил к жизни нашей страны и к войне, которую она вела, добрые слова, сказанные им о малом албанском народе, являются самым глубоким выражением симпатий Генералиссимуса Сталина и советских людей к нашему народу.

Мы обсудили с Генералиссимусом Сталиным и с господином Молотовым важнейшие для нашей страны проблемы, связанные с ее восстановлением и строительством счастливой жизни для нашего народа.

Генералиссимус Сталин и господин Молотов с готовностью удовлетворили нашу просьбу — оказать помощь восстановлению хозяйства Албании путем снабжения нашей промышленности и сельского хозяйства машинами и оборудованием, а также оказать помощь в области культурного строительства, народного образования и т. д.

Наш народ глубоко признателен за эту столь щедрую помощь.

Албанский народ будет всеми силами защищать и укреплять великую дружбу, связывающую его с могучим советским народом, ибо она является самым ценным для албанского народа.

Народы Советского Союза могут быть вполне уверены в том, что в лице малого албанского народа они имеют верного и стойкого друга.

Да здравствует великий Советский Союз!

Да здравствует великий Генералиссимус Сталин и пусть живет он столько, сколько того желают сердца ваших народов и сердца малого народа Албании!

## Советско-албанское коммюнике

14 июля в Москву прибыл председатель совета министров и министр иностранных дел Албании генерал-полковник Энвер Ходжа в сопровождении заместителя председателя совета министров и министра внутренних дел Кочи Дзодзе и других официальных лиц.

В беседах, имевших место между председателем Совета Министров СССР И. В. Сталиным и Министром Иностранных Дел СССР В. М. Молотовым, с одной стороны, и албанской правительственной делега-

цией, возглавляемой генерал-полковником Энвер Ходжа, с другой, были обсуждены в духе сотрудничества и дружбы вопросы об экономических и культурных отношениях между Советским Союзом и Албанией.

В связи с большими разрушениями и тяжелыми потерями, причиненными Албании итальянскими и немецкими фашистскими оккупантами, и идя навстречу просьбе албанского правительства об оказании Албании экономической и другой по-

мощи, Советское правительство предоставило Албании небольшой кредит, в счет которого Советским Союзом будут поставлены Албании оборудование по легкой промышленности и сельскохозяйственные машины, о чем заключено соответствующее соглашение.

Состоялся также обмен мнениями по другим вопросам, интересующим Советский Союз и Албанию.

26 июля генерал-полковник Энвер Ходжа и сопровождающие его лица выехали из Москвы в Тирану.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

# О ходе изучения биографии товарища Сталина среди трудящихся города

С большой радостью народы нашей страны встретили выход в свет книги «Краткая биография Иосифа Виссарионовича Сталина». Эта книга сжато рассказывает о жизни и деятельности вождя народов — организатора и создателя нашего государства, чье имя как символ победы окрыляло и вело народы на борьбу против царизма, чье имя мобилизовало народ на восстановление разрушенного народного хозяйства после гражданской войны, на социалистическое переустройство всего нашего хозяйства. Имя вождя, как сталь, спаяло все многонациональные народы Советского Союза в единую братскую семью и привело его к победе в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками. Вот почему так радостно была встречена книга о жизни и деятельности Иосифа Виссарионовича Сталина, вот почему с большим интересом и вниманием трудящиеся всего Советского Союза приступили к ее изучению.

На всех шахтах, заводах и предприятиях нашего города созданы и работают кружки по изучению «Краткой биографии товарища Сталина». Около 230 таких кружков охватили 5400 трудящихся. Изучение биографии товарища Сталина приняло широкий размах на шахтах имени С. М. Кирова, «Комсомолец», на «Полысаевском УНШ», Сибспасстанции, РУ № 2, заводе, где директором тов. Ливниц и др. предприятиях и учреждениях города.

На шахте имени С. М. Кирова создано и работает 37 кружков, на шахте «Комсомолец» — 27 и т. д.

В помощь трудящимся, изучающим «Краткую биографию товарища Сталина» 42 внештатных лектора и докладчика горкома ВКП(б) прочитали по 2—3 доклада каждый по темам: «Борьба товарища Сталина за создание марксистской социал-демократической партии в России»; «Товарищ Сталин в период столыпинской реакции и нового революционного подъема»; «Товарищ Сталин в период первой русской революции»; «Товарищ Сталин — гениальный вождь и полководец Советской Армии и советского народа — организатор всемирно-исторических побед нашей страны» и др.

На шахтах имени С. М. Кирова, «Комсомолец», «Журилка» и др. выделено из числа своего актива до 10 пропагандистов-докладчиков для выступления на сменах перед рабочими и проведено по 4—5 докладов-выступлений.

Руководители кружков по изучению биографии товарища Сталина ведут свои занятия методом объяснительного чтения. Заранее (за несколько дней до занятий) пропагандист составляет себе конспект, тезисы в плане, затем в назначенный час и день занятий, который на большинстве шахт приходится на четверг, пропагандист приходит на смену и проводит занятия.

Главный день проведения занятий приходится на субботу, когда рабочие лучше спланируют свое время и хорошо подготовятся. Занятия проводятся в форме беседы, чтения, останавливаются на тех местах, которые ранее назначены в конспекте для объяснения. После беседы сразу разбира-

ются трудные места и даются ответы на вопросы. Занятия продолжаются не менее 45—50 минут. Из бесед с пропагандистами т.т. Фоминим, Федуловой, Радужкиным и др. видно, что это минимальное время, нужное для объяснения главы. Там, где занятия проводят по 15—20 минут, по сути только портят дело, так как руководитель торопится, неправильно произносит слова и не остается времени для вопросов, для собеседования или ответов на вопросы. Например, 23 июля руководитель кружка шахты имени Кирова тов. Захаров проводил занятия на 6-м участке по IV главе. Эту главу он прочитал за 12 мин. и на этом закончил беседу. При таком проведении занятий слушатели плохо усваивают материал.

Такая организация занятий по сменам в строго установленный день, дает возможность проводить беседы на шахтах со всеми тремя сменами горняков.

Основным недостатком в руководстве пропагандистами на шахтах, заводах и предприятиях города следует считать тот факт, что с ними не проводят систематически семинаров для ознакомления с материалами по новой главе. Практика работы показала, что это жизненно необходимо. Такие семинары дают возможность пропагандисту лучше ознакомиться с новым материалом очередной главы, в то же время он имеет возможность получить ответы на интересующие его вопросы и, что самое главное, он услышит методику изложения — чтения и разъяснения очередной главы.

В библиотеках, красных уголках и в раскомандировках, крайне необходимо организовать фотовитрины, книжные уголки, располагающие не только литературой, но и наглядными пособиями, отображающими жизнь и деятельность И.В. Сталина, начиная с юношеских лет и до сегодняшнего дня. В такой же последовательности подбирается и литература. Произведение Анри Барбюса «Сталин», «Ленин и Сталин в творчестве народов СССР», выступления и речи И. В. Сталина о Великой Отечественной войне и др.

Такие витрины организованы на шахтах «Комсомолец», им. С. М. Кирова и др. Необходимо организовать их и на всех шахтах и предприятиях. Здесь должны проявить свою инициативу работники клубов, библиотек, комсомольский актив.

Несмотря на то, что изучение «Краткой биографии товарища Сталина» приняло такой широкий размах, имеются еще и такие парт. организации, которые не приступили к этой работе или находятся в стадии организации. К ним относятся горздравотдел (секретарь партбюро тов. Петров), контора связи (парт. орг. тов. Красулин), Ленкузторг (парт. орг. тов. Осетров), горпромсоюз (секретарь тов. Шабалин), некоторые парт. организации составили списки рабочих, выделили пропагандистов, а к изучению биографии приступили.

В парт. организациях узла станции Кольчугино (секретарь партбюро тов. Иванов), шахты им. Ем. Ярославского (секретарь тов. Прохоров) и др. проведено по 1—2 занятия, а некоторые кружки совсем не приступали к работе. Так на шахте им. Ем. Ярославского руководители кружков на 1-м и 3-м участках т.т. Семенов и Пастушенко не провели ни одного занятия.

Все это говорит о том, что указанные партийные организации не поняли всей важности этого политического мероприятия. Ничем другим нельзя объяснить такое медленное разворачивание столь ответственной работы. Если в июне можно было сослаться на отсутствие книг «Краткой биографии И. В. Сталина», то сейчас этого сказать нельзя. Партийные организации города получили для работы достаточное количество книг.

Партийным, профсоюзным и комсомольским организациям необходимо помочь каждому трудящемуся нашего города изучить краткую биографию Иосифа Виссарионовича Сталина, быть организаторами этого большого политически важного дела ответственная и почетная задача.

**Ф. ЕСИПОВ,**  
инструктор отдела пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

# Сообщение ТАСС К англо-советским торговым переговорам

Осенью 1946 года и в начале 1947 года правительство Великобритании обращалось к Советскому правительству с предложениями о расширении торговли между СССР и Великобританией.

В результате беседы г-на Бевина, в бытность его в Москве, с И. В. Сталиным было решено приступить к переговорам по вопросу расширения торговли. В частности, было обусловлено, что Советский Союз поставит Великобритании лес, а Великобритания, в свою очередь, поставит Советскому Союзу необходимое количество рельс, подвижного состава и других средств для механизации лесоразработок.

Для ведения переговоров в апреле месяце 1947 года в Москву прибыл секретарь по заморской торговле Великобритании г-н Гарольд Вильсон.

В ходе переговоров обе стороны в принципе согласились на расширение торговли, причем с советской стороны это было обусловлено необходимостью одновременного достижения соглашения об изменении обременительных условий кредита, предоставленного Советскому Союзу во время войны Великобританией по соглашению от 16 августа 1941 года.

Однако ввиду отказа британской стороны рассмотреть предложения советской стороны об изменении обременительных условий кредита военного времени переговоры были прерваны.

В июне с. г. британское правительство согласилось на пересмотр условий кредита 1941 года, предложило возобновить переговоры. С этой целью г-н Гарольд Вильсон с группой экспертов 20 июня снова прибыл в Москву.

В переговорах советская сторона дала свое согласие на поставку в Великобританию твердых континентов советских товаров, обусловленное принятием британской стороной советских предложений об изменении условий кредита военного времени и принятием обязательства по поставкам Советскому Союзу твердых континентов оборудования для лесной промышленности (узкоколейных рельс — 50 тыс. тонн в 1947 году и по 100 тыс. тонн в 1948 —

50 гг.), а также труб для тяжелой промышленности (по 100 тонн ежегодно в период с 1948 по 1950 год).

При этих условиях советская сторона соглашалась взять на себя обязательство поставить: зерно урожая 1947 года — 1 млн. тонн, урожая 1948 года — полтора миллиона тонн и из урожая 1949 г. г.г. — по 2 миллиона тонн — лесососевого и крабовые консервы период 1947 — 50 гг. — 50 тыс. ящиков, лес (53 тыс. кубометров пиломатериалов в 1947 г. г. г.) с тем, чтобы размеры поставок на последующие годы были соответственно увеличены).

В то время, как советская сторона соглашалась взять на себя данные обязательства по поставкам, британская сторона отказалась взять на себя подобные же обязательства по поставкам оборудования для лесной и нефтяной промышленности — несмотря на то, что стоимость британских поставок в несколько раз меньше советских поставок.

Понятно, что советская сторона не могла взять на себя такие обязательства поставок, не имея гарантии, что британское правительство со своей стороны обеспечит ставку Советскому Союзу зерно и труб в заявленных количествах.

Это обстоятельство является первой причиной неуспеха переговоров.

По вопросу об изменении условий кредита 1941 года советское предложение заключалось в снижении процентной ставки по кредиту с 0,5 проц. годовых и продолжении платежей до 15 лет с началом гашения с конца четвертого двенадцатого ежегодными платежами, т. е. в предоставленном Советскому Союзу условий по времени военного времени не хуже, которые Великобритания недавно предоставила Франции.

Британская сторона отказалась принять компромиссное предложение советской стороны по этому вопросу.

Чтобы достигнуть соглашения советская сторона сняла свое предложение о пролонгации уже предоставленного кредита и предложила пролонгировать только половину суммы, согласившись сохранить вторую половину прежние сроки гашения. Британская сторона отказалась от этого предложения и предложила пролонгировать только 1 четвертую долю кредита, что является приемлемо для советской стороны.

В этом вторая причина неуспеха переговоров.

В результате неприемлемой позиции Советского Союза переговоры с британской стороной, переговоры прекратились.

Агентство Рейтер 24 июля распространило слух, что провала переговоров является «попущением» по ценам на зерно, предложенным советской стороной, это неверно. Как известно, стороны договорились о ценах на зерно, причем цена на пшеницу была снижена значительно ниже той, которая в настоящее время существует на канадском рынке.

## ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ



Васильев Петр Васильевич — лауреат Сталинской премии, художник, заслуженный деятель искусств РСФСР. Сталинская премия присуждена П. В. Васильеву за произведения графики, посвященные жизни и деятельности В. И. Ленина.

Фото В. Савостьянова

Прессклише ТАСС

### Прием в вузы Ульяновска

УЛЬЯНОВСК. С каждым днем увеличивается приток заявлений в высшие учебные заведения Ульяновска. В три института — сельскохозяйственный, педагогический и учительский — будет принято 650 юношей и девушек. Много заявлений поступило в сельскохозяйственный институт. Комиссии педагогического и учительского институтов допустили к экзаменам более 100 человек.

### Кожевенный завод в Самарканде

ТАШКЕНТ. В Самарканде началось сооружение кожевенного завода. Новое предприятие будет самым большим из существующих в республике кожевенных заводов.

Достойно встретим XXX годовщину Великого Октября!

# Проходчики шахты „Комсомолец“ борются за право участия в слете стахановцев Кузбасса

## Сила личного примера

Моя бригада работает на главной выработке — проходке коренного восточного штрека промывочного пласта. Вставая на священный слет стахановцев Кузбасса, мы обязались дать месяце не ниже полутора

—вожак, по его работе члены бригады. Свою норму стараюсь выполнять больше нормы моей бригады. Ставлю себе такую задачу, чтобы качество моей работы в процессах было высоким, чтобы подтягиваться от

такие требования к членам моей бригады. Так работа дала нам возможность за 20 дней пройти 18,1 метра уходов вместо 13 по плану. Это еще не полтора плана, к концу месяца они обязательно

**Е. ДУДИН,**  
проходчик 9-го участка шахты «Комсомолец».

## 12 метров уходов сверх плана

подготовительных выработок шахты огромно. Вот участок взял на себя 12 метров уходов и 35 метров выработок. Отлично справляется с обязательствами. На 25 июля имеется уходов сверх плана 12 метров выработок главнейших. Почти все обязательства выполнены.

Свой месячный план выполнили еще 20 июля и к концу месяца добьемся 12 метров сверх плана.

**МАТУШКИН,**  
навалоотбойщик участка шахты «Комсомолец».

## Выполнение графика—в основу скоростной проходки

Моя бригада работает на проходке коренного восточного штрека Поленовского пласта. В ее составе проходчики первой руки Егоров, Яковлев, Жуков, Горшков и проходчик второй руки Кацпер. Вступая в социалистическое соревнование за право участия во всекузбасском слете стахановцев, мы поставили перед собой задачу завоевать первенство среди проходческих бригад участка и добиться большинства мандатов на право участия в слете.

За первое полугодие мы добились незначительных успехов. Но с первых дней июля я сделал коренную перестройку в организации труда бригады. Составил циклический график работы, в котором вместе с начальником участка тов. Мисковым, разработал процессы цикличности для каждой смены из расчета при норме 1,05 метра давать ухода 1,5 метра в сутки, т. е. 140 — 150 процентов плана.

График предусматривает следующие процессы цикличности: первая смена производит уборку и погрузку угля, отпалку по порядку, отпалку и уборку угля с подсобных выработок (конвейерный штрек, сбочные печи). Вторая смена убирает и грузит породу, делает отпалку приямков для 2—3 кругов, отпалку вспомогательных выработок, а третья смена, ставит 2—3 круга, производит отпалку по углю и уборку угля с вспомогательных выработок. В каждой смене работает два проходчика—или оба первой руки, или один первой, а другой второй руки. Чтобы оказать практическую помощь сменам моей бригады и улучшить качество их работы, я свой график выходов на работу построил с таким расчетом, чтобы в течение месяца мне приходилось поработать с

каждым старшим проходчиком всех трех смен. Это дало положительные результаты: во-первых, я изучал людей по их практической работе, передавал каждой смене накопленный мною годами опыт и устранял недостатки в работе; во-вторых, своим личным примером показываю, как нужно бороться за выполнение процессов цикличности; и, в-третьих, поочередная работа со мной членов бригады дисциплинирует проходчиков. Такая организация полностью исключила случаи срыва выполнения процессов цикличности сменами.

Перестройка в работе обеспечила выполнение бригадам в сутки полтора метра ухода коренного штрека, то есть ухода на полный цикл.

Бригада получает задание на полный месяц, но каждую декаду начальник участка производит замер и подводит итоги работы. В результате выполнения процессов цикличности сменами и перехода всей бригады на циклический график работы за июль мы добились больших успехов в выполнении плана проходки. Если по плану за декаду нужно пройти 8 погонных метров штрека, то бригада проходит 12—14 метров. Свой месячный план мы закончили на 10 дней раньше срока.

Встав на стахановскую вахту с 20 июля бригада взяла на себя обязательство дать к концу месяца еще 14 погонных метров ухода, что в общей сложности составит 40 погонных метров в месяц при плане 25, и выполнение месячного плана на 160 проц. Со своей задачей коллектив бригады справится с честью. Это доказано выполнением месячного плана за 20 дней.

**Н. И. ТРАНДИН,**  
бригадир проходчиков 9-го участка шахты «Комсомолец».

## Как я выполняю свое обязательство

Во втором году Сталинской пятилетки развития и восстановления народного хозяйства СССР шахта «Комсомолец» значительно увеличила добычу угля. Для обеспечения фронта очистных забоев нужно во чтобы то ни стало усилить работы по проходке подготовительных выработок. Значит потребуется усилить ряды проходчиков новыми квалифицированными кадрами.

Вступая в социалистическое соревнование навстречу всекузбасскому слету стахановцев, я взял на себя обязательство не только выполнять и перевыполнять норму выработки, но и обучить своей профессии не менее пяти человек.

Свое обязательство я выполняю. За период первого полугодия я ежедневно давал не ниже 150 проц. нормы, а иногда и до 300 проц.

В основу своей работы я ставлю продуманное сменное задание. Заранее продумываю очередность процессов работы, каждому из них отведено определенное количество времени, и я стараюсь в него укладываться. Особое значение придаю исправности рабочего инструмента.

Прикрепленный ко мне три месяца тому назад новый рабочий Прынков стал проходчиком первой руки и сейчас уже перегнал меня в выполнении норм выработки. А прикрепленные два месяца тому назад и ни разу не видевшие до этого шахты Кортев и Трухов уже полностью овладели профессией проходчиков. На днях они получают звание проходчиков первой руки.

**И. Е. ШЕРИН,**  
проходчик 9-го участка шахты «Комсомолец».

## Мастер проходки

страной гремела война. На фронт уходили защитники Родины. Многие — заплечная сумка с патронами, подорожниками... Не надо. Трудно было в шахту—помогут, а так же прожить, — говорил Акимович Степанов своей жене.

в тылу, когда враг топтал землю, длые зверства советским народом, прощай, Степанов не мог. Он ушел у начальника шахты, и в горвоенкомате. И

здесь, а потребуются на фронт. Степанов, лучший проходчик, был очень

Отпустили по-равно уйдет драться

с немцем», — говорил начальник участка № 9 тов. Мисков, ибо душой и сердцем шахтер был там, на полях великой битвы...

В боях под Воронежем пулеметчик Степанов всю свою ненависть к врагу вылил свинцовым дождем на головы фрицев. Но гяжелое ранение вывело из строя боевого солдата.

Рана давала себя зчить, нужно было лечиться еще. А руки сучали о деле...

— На фронт негодея — инвалид второй группы, — определила комиссия.

— Может быть скажете и в шахту не годен? — насмешливо щурился глаза и расправляя могучие плечи, говорил шахтер. Но в голосе была тревога.

В парткоме родной шахты «Комсомолец» коммуниста Степанова встретили с нескрываеом радостью. Товарищи старались не замечать,

что он хромал. Только большой его друг Исая Егорович Шерин острожно заметил:

— Ты, Афанасий, таво, отдохни малость, а место твое я тут сохранил, за двоих работал, встанешь рядом, как бывало...

Но отдыхал солдат мало. Тянуло на шахту. Он обходил все цеха, участки. Среди плотников Степанов повстречал Ложкина, тоже инвалида Отечественной войны.

— Чтож ты плотником работаешь? Фронту уголь нужен, а ты рубанком постругиваешь. Иди-ка ко мне в бригаду. Мы с тобой таких дел наделаем...

— Ну, раз ты идешь, я не остану, — заявил Ложкин.

В забой они спустились вместе. Это был радостный день для Афанасия Акимовича. Он снова нашел свое место, став во главе проходческой бригады участка № 9.

И в годы войны и в годы строительства послевоенной пятилетки бригада проходчиков Степанова ежемесячно перевы-

полняла план. И не было такого трудного участка работы, где бы проходчики не добились успеха. Именно туда, где было трудно, и шла бригада Степанова.

Успешно закончено полугодие второго года новой Сталинской пятилетки.

— В июле пойдешь, бригадир, в отпуск, — сказал начальник участка Мисков.

Но в этом месяце не пришлось отдохнуть Афанасию Акимовичу. Предстояла большая и трудная работа: для новой лавы необходимо было пройти шурф № 6, который должен обеспечивать лаву лесом. Тяжела была эта выработка и тем, что на пути ее встретились плавуньи. Проходчик знает, какой ценой добывается успех в борьбе с плавунями. Песчаник, размытый подземными водами, трудно поддается креплению. Но бригада мастеров проходки тов. Степанова не однажды перебарывала стихию. Так было и на этот раз. Трудная выработка, на которую по плану отводилось

## НОВЫЕ УГОЛЬНЫЕ МАШИНЫ

На участке погрузки шахты имени С. М. Кирова испытывается новая погрузочная машина «С-153». При испытании она показала хорошие результаты. Машина заменяет тяжелый физический труд грузчиков и дает высокую производительность. Эта машина при полном ее освоении будет спущена в шахту для прохождения подготовительных забоев.

На шахту поступила другая новая угольная машина ВТУ-1, предназначенная для прохождения основных подготовительных выработок. Это универсальная врубовая машина для подрезки угля в любом положении. Для обслуживания ее подобран персонал, который сейчас изучает новую врубовку. После детального ознакомления «ВТУ-1» будет спущена в коренной западный штрек Толмачевского пласта.

## Книги для учащихся РУ № 2

Большое количество книг политических и художественных приобретено на днях библиотекой ремесленного училища № 2 в отделении когиза.

Из художественных произведений приобретены сказки Салтыкова-Щедрина, рассказы А. Чехова, «Почти три года» — В. Ивбер «Дуэль» — Дж. Конрада и много других.

Книжная полка политической литературы пополнилась новым изданием «Апрельских тезисов» В. И. Ленина, «Путь комсомола» — М. И. Калинин, «Великая Российская Федерация» — С. Майорова и Н. Михайлова. Специально предназначенный для школ трудовых резервов учебник по физике — А. Бачинского, будет использован для классных занятий.

## ТОВАРЫ ШИРПОТРЕБА

Артель «Металлист» для населения города и района в первом полугодии изготовила и продала товаров ширпотреба на сумму 88100 рублей. Среди них продано тазов 1509 штук, ведер 991 штука, духовок 200 штук и др.

За это же время «Металлистом» изготовлено 4 центробежных насоса, 2 лебедки, 3 клетки, 64 вагончика и машинных частей на 171.600 рублей.

полтора месяца, была пройдена за 20 дней.

20 июля Афанасий Акимович рапортовал о готовности шурфа № 6 к эксплуатации. Бригадир и проходчики Худяшев, Логунов, Емельянов выполнили норму на 232 проц.

— Вот теперь не стыдно пойти в отпуск, — говорит Афанасий Акимович. — Совесть чиста перед товарищами, не бросил их в трудном деле.

У шахтера Степанова совесть чиста и перед Родиной. Он, инвалид Отечественной войны, мог бы заслуженно отдыхать, пойти на легкую работу. Но именно совесть советского человека, стремление быть как можно больше полезным Родине в напряженные годы строительства новой сталинской пятилетки, любовь к своей профессии привела его на ответственный участок работы в шахте. Вот почему имя Степанова шахтеры произносят с уважением. Им гордятся горняцкий коллектив.

## В итальянском учредительном собрании

РИМ, 25 июля (ТАСС). После краткого совещания лидеров парламентской группы, высказавшихся за отсрочку обсуждения вопроса о ратификации мирного договора, председатель совета министров Де Гаспери обратился 23 июля к председателю собрания с просьбой включить вопрос о ратификации мирного договора в повестку дня следующего заседания учредительного собрания.

От имени сторонников отсрочки обсуждения этого вопроса выступил Витторио Эммануэле Орландо, призвавший премьер-министра «не настаивать на своем предложении». В защиту предложения правительства выступил сарраготовец Канона. Лидер квалюнквистов Джаннини поддержал предложение Орландо. Взявший затем слово Де Гаспери заявил в защиту своего тезиса, что за границей ожидают итальянской ратификации и что «правительство, основываясь на имеющихся у него сведениях, считает отсрочку ратификации абсолютно невозможной».

Отвечая Де Гаспери, член «партии действия» Валиани потребовал, чтобы правительство сообщало собранию имеющиеся у него сведения хотя бы на закрытом заседании.

Вслед затем с заявлением выступил секретарь коммунистической

партии Италии Тольятти, который сказал:

«Вопрос, стоящий перед нами, сводится к следующему: Де Гаспери, его правительство, его партия предлагают нам немедленно ратифицировать мирный договор. Должно собрание принять это предложение или нет? Отсрочка, предлагаемая Орландо, является не чем иным, как вежливым способом отклонения предложения правительства. Поэтому наша группа согласна с предложением Орландо, и будет голосовать за него. Должен, однако, сказать, что мы продолжаем считать серьезные сомнения в связи с этой политической правительством, главным образом потому, что до сих пор мы не можем понять, почему Де Гаспери, его правительство, его партия так спешат с вопросом о ратификации...»

С некоторых пор мы являемся свидетелями внешней политики, не имеющей оправдания, и шагов, казующихся нам успешными. Мы были свидетелями немедленного присоединения к так называемому американскому плану, к которому одна страна примкнула, а другая нет. Наше присоединение к этому плану произошло без санкции учредительного собрания или хотя бы его комиссии по внешнеполитическим вопросам.

Мы были встревожены ходом дел в период подготовки Парижского совещания и возможным разрывом

между великими державами, значение которого тогда еще не было для нас вполне ясным, но которое мы теперь начинаем понимать.

Именно потому, что теперь нам ясно его значение, мы понимаем насколько несблуданным было поспешное присоединение Италии.

Одновременно произошло столь же поспешное присоединение к известным предложениям об экономическом восстановлении Германии».

«Коммунистическая группа, — сказал Тольятти, — которая желает обстоятельной дискуссии по вопросам внешней политики нынешнего правительства и считает такую дискуссию необходимой для страны, будет голосовать за предложение Орландо об отсрочке обсуждения вопроса о ратификации, так как видит в этом предложении своего рода сигнал к превращению политики, которую коммунистическая партия осуждает».

После выступлений христианского демократа Гронки, высказавшегося против предложения Орландо, социалиста Ненни, квалюнквиста Сельвадки это предложение было поставлено на голосование и отвергнуто 232 голосами против 204 голосов. Против предложения голосовали: христианские демократы, либералы, сарраготовцы и большая часть членов республиканской партии.

## Коммюнике политбюро французской компартии

ПАРИЖ, 26 июля (ТАСС). 24 июля состоялось заседание политбюро французской компартии под председательством Мориса Тореза. Политбюро заслушало сообщение Жака Дюкло о ходе работ парламента.

Политбюро категорически возражает против начала парламентских каникул до голосования определенных законов, а именно: законов о реорганизации армии, которые должны касаться значительного сокращения военных кредитов; закона о распространении права получать пенсию на престарелых и неорганизованных трудящихся; о реформе местных финансов, статуте Алжира и местных собраний заморских территорий и избирательного закона для муниципальных выборов.

Политбюро поручило коммунистической группе национального собрания проявить необходимую инициативу в целях улучшения методов работы собрания.

Политбюро отметило, что первые результаты непосредственных переговоров между всеобщей конфедерацией труда и национальной конфедерацией предпринимателей, переговоров, направленных к развитию производства и повышению производительности труда, к существенному улучшению жизненного уровня рабочего класса, к упорядочению пен и уничтожению чрезмерных прибылей, удачно разрядили обстановку в социальной области. В высшей степени желательно, чтобы вмешательство правительства в эти переговоры, которые свидетельствуют о возобновлении нормальных отношений между рабочими и предпринимателями, не явилось препятствием к их скорому и полному успеху в интересах страны, стремящейся в обстановке спокойствия и порядка продолжать дело своего возрождения.

Политбюро выразило свое безоговорочное согласие с заявлением, сделанным генеральным секретарем партии Торезом на завтрак у представителей англо-американской печати 23 июля с. г.

## Создание французского комитета защиты свободы греческого народа

ПАРИЖ, 26 июля (ТАСС). Как сообщает агентство Франс Пресс, на подготовительном собрании, состоявшемся 25 июля, было достигнуто соглашение относительно создания французского комитета защиты свободы греческого народа. Первыми вступили в комитет «Лига прав человека», коммунистическая партия, социалистическая партия.

## Во Французском национальном собрании

ПАРИЖ, 26 июля (ТАСС). Агентство Франс Пресс передает, что национальное собрание единогласно приняло резолюцию, выражающую доверие правительству в его внешней политике. Однако коммунистические депутаты воздержались при голосовании разделение резолюции, касающегося приоритета в деле оказания помощи государствам — жертвам войны, так как коммунисты считают этот раздел неполным.

## Шайка расхитителей государственной собственности

Горпищекомбинат одно из важнейших предприятий нашего города, призванный снабжать трудящихся кондитерскими и булочными изделиями, различными алкогольными наливками и другими изделиями.

На протяжении длительного времени трудящиеся получали наряды и изделия очень низкого качества при малом ассортименте при высокой отпускной стоимости. Все это явилось причиной того, что бывшее руководство горпищекомбината не занималось вопросами работы предприятия, не ролось за качество и расширение ассортимента изделий, за снижение выпускаемой продукции, встало на путь расхищения государственной собственности.

Директор горпищекомбината, используя свое служебное положение в корыстных целях, организовал в 1946 году вокруг себя группу расхитителей государственной собственности из родственников и близких ему людей. Незаконно, под видом возможных предложений, Баев уволил ряд лиц, препятствовавших и его сообщникам расхищать государственную собственность. Баев был уволен в феврале 1947 года под предлогом сокращения штата директор подсобного хозяйства Семенов, а на его место пригласили Гуркина. Вместе с Гуркиным и при участии старшего бухгалтеров, дочери Баева, техноруководителей и других, похищено 400 кг. муки. Для того, чтобы скрыть горющество, они составили фиктивные документы. Аппетиты разгорелись и Баев со своей шайкой снова похищает 130 кг. ржи и 300 кг. ржаной муки.

В мае 1947 года Баев пошел от Ленкузторга за продуктами, а именно: за 2400 рублей, деньги в кассу горпищекомбината он не сдал и присвоил себе.

Шайка воров, подвизывавшаяся в горпищекомбинате, систематически расхищала материальные ценности, скрывая следы воровства. Она представляла различные фиктивные документы. Эта группа нанесла большой материальный ущерб предприятию.

Недавно органами горпрокуратуры расхитители государственной собственности Баев, Семенов, Гостева, Романцев, Кин арестованы.

Зам. ответ. редактора М. УЛЬЯНОВ

## КИНОТЕАТР «ПОБЕДА»

30—31 июля  
новый художественный фильм

ЛЮДИ БЕЗ КРЫЛЬЕВ

Сеансы: 10, 12, 2, 5, 6-45, 8-30

Утеряны круглая печать  
лоевой штамп детдома № 4  
недействительными.

Типографии газеты «Ленин-  
шахтер» срочно требуется РЕ-  
БУМАГИ. Обращаться по  
Элеваторная ул. № 20, к ди-  
ру типографии в часы занят

## Прибытие в Белград болгарской правительственной делегации

БЕЛГРАД, 27 июля (ТАСС). Сегодня в Белград прибыла болгарская правительственная делегация, возглавляемая премьер-министром Болгарии Г. М. Димитровым.

Представителям народной республики Болгарии была устроена в Белграде торжественная встреча. На вокзале болгарскую правительственную делегацию встречали члены югославского правительства во главе с маршалом Тито, члены президиума народной скупщины федеративной народной республики Югославии, члены правительства и президиума народной скупщины Сербии, дипломатический корпус, генералитет и другие лица.

Огромные массы народа, заполнившие привокзальную площадь и центральные улицы города, встречали руководителей болгарского народа горячими аплодисментами и восторженными возгласами: «Да здравствует Димитров!», «Да здравствует Болгария отечественного фронта!»

Улицы, по которым следовали машины болгарской правительственной делегации, народ устилал цветами. Столь же горячую встречу устраивало югославское население болгарской делегации на пути следования специального поезда от границ в до Белграда.

## К возвращению Соединенными Штатами итальянского имущества

НЬЮ-ЙОРК, 27 июля (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс из Вашингтона, американский конгресс одобрил и отправил на подпись президенту законопроект, предусматривающий возвращение итальянского

имущества на сумму свыше 50 млн. долларов, захваченного в США во время войны, а также передачу Италии 28 судов, включая 13 бывших итальянских и 15 американских типа «Либерти».

## Трумэн подписал законопроект об объединении вооруженных сил США

ВАШИНГТОН, 26 июля (ТАСС). Президент Трумэн подписал законопроект об объединении вооружен-

ных сил США и назначил морского министра Форрестале на вновь созданный пост — министра обороны.

## Передача английского авианосца голландскому военно-морскому флоту

ЛОНДОН, 26 июля (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, английский авианосец «Венерол» водоизмещением 14 тысяч тонн будет передан голландскому морскому флоту.

Авианосец «Венерол», строительство которого было закончено в январе 1945 года, имеет максимальную скорость 25 узлов. Его длина — 694 фута и подъемная способность шесть самолетов.

## Война в Индонезии

НЬЮ-ЙОРК, 27 июля (ТАСС). Как передает батавский корреспондент агентства Юнайтед Пресс, в индонезийском коммюнике говорится, что во время 5 часового ночного боя в 10 милях от Семаранга индонезийские войска нанесли поражение голландцам и в настоящее время атакуют город с трех направлений. Таким образом, наступление голландских войска из Семаранга в направлении Джокьякарты полностью сорвано. Индонезийское агентство передает, что республиканские войска вступили в один из районов Семаранга и что голландцы ведут бой за сохранение основных позиций.

По словам батавского корреспондента агентства Ассошиэйтед Пресс, в голландском коммюнике утверждается, что голландские механизированные войска, продвигавшиеся вдоль прибрежной дороги, заняли порт Тегол в 40 милях от захваченного ранее Черибона. Однако в индонезийском коммюнике указывается, что индонезийцы все еще удерживают отдельные районы в Черибоне. В коммюнике также говорится, что республиканцы заняли важный центр коммуникаций Моджонейт в 25 милях к югу от морской базы Сурабая. Индонезийцы отбили атаку голландских танковых сил, продвигающихся к Лавангу, в 10 милях к северу от Маланга.

Индонезийские официальные лица заявляют, что республиканские войска проникли в крупнейший город на Суматре Медан и что идет битва за этот город.